Брифинг дистанции «Про-класс»

Общие сведения о дистанции

1 и 2 этап проходятся последовательно

3, 4, 5, 6 и 7 этапы проходятся в порядке определяемой самой командой. 5 и 6 этапы взамосвязаны.

С 8 по 15 этапы проходятся последовательно.
В нумерации  КП на дистанции соблюдается следующая система: последняя цифра является порядковым номером КП на данном конкретном этапе, первые (одна или две) цифры являются порядковым номером этапа.

Отметка проводится компостерами. Контрольная лента отмечается, начиная со свободного конца ленты.

Описание вариантов прохождения трассы

Полный маршрут (114км):

Прохождение всех этапов гонки в полном объеме.

1 сокращенный маршрут (86 км):

На этот маршрут направляются команды, не завершившие к 23:00 субботы первые 7 этапов гонки.

1-7 этапы гонки – в полном объеме

8 этап – без КП, только перегон на ПС (т.е. этап проходится в варианте велогонки – 90% покрытия асфальт).

9 этап – в полном объеме

10 этап – не проходится

11 этап – только 2 элемент

12 этап – в полном объеме

13 этап – только КП 134

14 этап – в полном объеме

15 этап – по укороченному варианту (только КП 154 и КП 155)

2 сокращенный маршрут (91 км):

На этот маршрут направляются команды, не завершившие к 3:00 воскресенья 9 этапов гонки.

1-9 этапы гонки – в полном объеме

10 этап – не проходится

11 этап – только 2 элемент

12 этап – в полном объеме

13 этап – только КП 134

14 этап – в полном объеме

15 этап – по укороченному варианту (только КП 154 и КП 155)

3 сокращенный маршрут (95 км):

На этот маршрут направляются команды, не завершившие к 7:00 воскресенья 12 этапов гонки.

1-12 этапы гонки – в полном объеме

13 этап – только КП 134

14 этап – в полном объеме

15 этап – по укороченному варианту (только КП 154 и КП 155)

4 сокращенный маршрут (109 км):

На этот маршрут направляются команды, не завершившие к 12:30 воскресенья 14 этапов гонки.

1-14 этапы гонки – в полном объеме

15 этап – по укороченному варианту (только КП 154 и КП 155).

В итоговом протоколе команды будут размещены следующим образом:

1. Команды, прошедшие полную дистанцию.

2. Команды, прошедшие трассу по 4 сокращенному маршруту.

3. Команды, прошедшие трассу по 3 сокращенному маршруту.

4. Команды, прошедшие трассу по 2 сокращенному маршруту.

5. Команды, прошедшие трассу по 1 сокращенному маршруту.

Внутри данных групп команды будут ранжироваться по кол-ву взятых КП и времени прохождения своего варианта.

Прохождение транзитных зон
Во время гонки команды обязаны размещать свои велосипеды, заброску, лыжи в отведенной транзитной зоне. Транзитные зоны указаны на схемах базового лагеря и ПС. Велосипеды должны быть состегнуты велозамком. Команды должны бережно относиться к снаряжению других участников, размещенному в транзитных зонах. Судья может указать команде на необходимость переместить свое снаряжение с прохода/проезда транзитной зоне. 

По завершению каждого этапа гонки команда должна отметиться у главного судьи гонки.
1 этап

Азимутальная загадка (пролог)
Дистанция:





130-140 метров

Время лидера (расчетное):


3 минуты

Контрольное время окончания этапа:
14:30 (30 минут на прохождение этапа)

Штраф за не прохождение этапа:

1 дополнительное КП на 2-ом этапе «ориентирование по космоснимку»
Описание этапа:




За 1 минуту до старта команда получает запечатанный конверт с карточкой задания для прохождения этапа. В карточке указана серия из 4-х азимутальных ходов. Заданы азимут и длина участка пути. Прохождение ходов последовательное. Точка старта этапа – флаг или иной объект, - будет указан непосредственно перед стартом. В конце серии азимутальных ходов команда должна найти код, который она запоминает и сообщает судье. При правильности кода команда получает отметку о прохождении этапа и выпускается на 2-й этап гонки. В случае ошибки команда совершает вторую попытку прохождения этапа. При повторной ошибке команда получает вторую карточку с аналогичным заданием. Работа со второй карточкой аналогична. В случае ошибок будет выдана третья и т.д..  Если команда не справляется с заданием за 30 минут, то она получает штраф в 1 дополнительный КП на 2-ом этапе «ориентирование по космоснимку».  Команда не может начать выполнение 2-го этапа гонки до наступления контрольного времени этапа. У всех команд карточки с заданием этапа персональные и не повторяются.
2 этап

Ориентирование по космоснимку
Дистанция:




от 3,5 км

Время лидера (расчетное):

30 минут

Количество КП на этапе (необходимых для прохождения):

5 КП

Количество КП на этапе (установленных на этапе):


15 КП

Порядок взятия КП:


в любом порядке
Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

космоснимок (масштаб 1:10.000)
Описание этапа:



Карту этапа команды получают за 15 минут до старта гонки, чтобы иметь время на ее ламинирование. На этапе установлено 15 КП, из них надо взять только 5. Команда сама определяет, какие КП и в каком порядке она будет собирать. Часть элементов местности на космоснимке не видны либо видны плохо. Они продублированы на карте знаками и надписями. Команды отмечают КП в ленте для отметок в любом поле из 6 предназначенных для данного этапа. Команда обязана вписать в клетку для отметки номер КП, который она отмечает.
Этап проходит в лесном массиве, прилегающем к р. Западная Березина. Лесные участки занимают 90 карты. Развитая сеть дорог и просек. Большинство дорог используется только в летний период. Некоторые дороги и тропы, неразличимые на карте дополнительно прорисованы. Лес в пределах карты от хорошопробегаемого до слабопробегаемого. Встречаются участки заваленные буреломом. В пойме реки густой подлесок. рельеф местности слабопересеченный с небольшими перепадами высот. Скорость течения воды в реке большая. Возможности перейти реку по льду нет. Мосты через Западную Березину находятся поблизости от базового лагеря и около деревни Бальцеры. Линии электропередач проходят по широким хорошопробегаемым просекам. 

3 этап

Веревочный парк 1

Количество элементов:
3

Время лидера (расчетное):
30 минут

Общая схема этапа:

Этап состоит из 3-х автономных элементов. Команда сама определяет порядок прохождения элементов в зависимости от своих предпочтений и очередей на элементах. Команда должна получить отметку после каждого элемента у судьи. Этап считается завершенным только после прохождения всех 3-х элементов. Штраф за каждый непройденный элемент: +5 дополнительных баллов на 12 этапе "Рогейн". После окончания этапа команда обязана отметиться у главного судьи до выхода на следующий этап гонки.
Элемент 1
«Паутинка»

Элемент представляет собой натянутую между деревьями на высоте до 1,5 метров веревку длинной до 200 метров.  Веревка перекручена между деревьями и сама с собой. Элемент кольцевой – старт и финиш в одной точке. Участники команды пристегнуты к веревке усами самостраховки, а также состегнуты друг с другом петлей длинной 80-100 см. Задача участников пройти всю веревку по кольцу. Отстегивать ус самостраховки и разделяться запрещено. 
Минимально необходимое снаряжение (каждому участнику): страховочная система (низ), 1 ус самостраховки, 2 карабина.

Элемент 2
«Подъем»
Элемент представляет собой вертикальную свободновисящую веревку с небольшими петлями через 25-30см высотой около 7-8 метров. Задача команды подняться по данной веревке. Для подъема команде выдается две веревочных петли длинной около 100см. Каждая петля с карабином на конце. Петли используются как ступени, попеременно пристегиваются в петельки на вертикальной веревке. По таким ступеням участники поднимаются до верха элемента. Контрольная карточка закреплена сверху. Подъем, участники команды осуществляют попеременно. Страховка на этапе – верхняя. Страхующий – напарник по команде. 
Элемент 3
«Переправы»

Элемент состоит из серии 4-х переправ, проходимых последовательно. Серия состоит из следующих компонентов: «параллельки», «бревно», навесная переправа и «бабочка». Порядок компонентов может быть любым. Элемент считается пройденным только при последовательном и непрерывном прохождении всех компонентов. Касание земли любой момент времени, кроме старта и финиша считается срывом. Команда (сорвавшийся участник) в таком случае имеет право повторно начать выполнение элемента. Если на элементе к этому моменту начала работать следующая команда или она готова начать работу, то сорвавшийся пропускает эту команду вперед. Помощь напарника возможно только в зоне старта и финиша. Все перестежки с компонента на компонент осуществляются самостоятельно. Второй участник команды может начинать работу на элементе после освобождения первого компонента. Нахождение двух участников одновременно на  одном компоненте запрещено. Вторая команда может начать движение на элементе также после освобождения первого компонента. Контрольное время на прохождение элемента – 30 мин от момента старта первого участника команды и до момента финиша второго. 
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«Параллельки» - натянуто 2 параллельные веревки. Нижняя на высоте около 1 м над землей, верхняя на высоте около 3 метров. Страховка осуществляется пристегиванием уса самостраховки к верхней веревке.

«Бревно» - компонент аналогичен «параллелькам». Нижняя веревка заменена на подвижно закрепленное бревно.  Страховка осуществляется пристегиванием уса самостраховки к верхней веревке.

Навесная переправа – на высоте около 3-х метров натянута двойная веревка. Для прохождения компонента необходимо встегнуться в обе веревки поясным (грудным) карабином. Страховка осуществляется пристегиванием уса самостраховки в обе веревки.

«Бабочка» - крестообразные перила между двумя деревьями. Для опоры рук и страховки дополнительно натягивается верхняя веревка. Страховка осуществляется пристегиванием уса самостраховки к верхней веревке.
4 этап

Лыжная гонка 1 (короткая трасса)
Дистанция:




4.9 км

Время лидера (расчетное):

35 минут

Количество СКП на этапе

3 СКП

Порядок прохождения этапа:

против часовой стрелки

Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

топографическая карта (масштаб 1:50.000) – нанесена лыжня

Выход на этап:



не ранее 17:00

Описание этапа:



Движение осуществляется против часовой стрелки. Старт этапа обозначен на схеме базового лагеря гонки. Большая часть этапа проходит по лыжне, накатанной отдыхающими близлежащего дома отдыха «Алеся». Лыжня хорошая, скоростная, местами можно двигаться коньковым ходом. Будьте внимательны на развилках, следите за маркировкой, выбирайте нужную лыжню. В двух местах лыжня пересекает асфальтовую дорогу Олехновичи-Городок – будьте осторожны. Ограничение начала работы этапа связано с проведением массовых мероприятий на лыжной трассе.

Штраф за пропущенный СКП – 4 часа.

5 этап

Треккинг 1 (короткая трасса)

Дистанция:




5.5 км

Время лидера (расчетное):

45 минут

Количество КП на этапе

2 КП

Порядок прохождения этапа:

произвольный
Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

топографическая карта (масштаб 1:50.000)

Короткий беговой этап с простым ориентированием. Большая часть этапа проходит по лесным дорогам. Часть этапа по дорогам общего пользования. Обязательно соблюдение Правил дорожного движения на данных участках. На этапе не рекомендуется движение по льду близлежащего водоема. В случае выхода на лед соблюдать безопасную дистанцию между участниками - не менее 5 метров.

На 52 КП этапа буден происходить старт 6-го этапа «Квест». 

Все КП на этапе будут маркироваться с использованием световозвращающих элементов.

6 этап

Квест

Время лидера (расчетное):

20 минут

Количество СКП на этапе

3 СКП

Порядок прохождения этапа:

произвольный

Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

схема объекта 

Описание этапа:



Этап проходит в заброшенной водяной мельнице. На этапе размещены 37 КП. Только на 3-х из них есть компостеры для отметки. На схеме мельницы указано месторасположение всех 37 КП. Основная задача команды найти все 3 компостера. Не забываем отмечать контрольную ленту! Отметка ставится в любую клетку – 61, 62 или 63. Также на каждом из 37-ми КП есть однобуквенный код. Собрав все буквы, команда может сложить из них загадку. Правильный ответ на эту загадку принесет команде бонус на 12 этапе «рогейн» равный -5 баллам. Поиск всех кодов и разгадывание квеста не являются обязательными.

Мельница частично разрушена. Передвигаться аккуратно, соблюдая осторожность. Выход в дополнительные помещения мельницы осуществляется изнутри основного зала. Вылезать на подпорные стены сброса водохранилища крайне опасно и запрещено! Для взятия некоторых КП необходима помощь напарника.

7 этап

Треккинг 2 (длинная трасса)

Дистанция:




13 км

Время лидера (расчетное):

2часа 30 минут

Количество КП на этапе

6 КП

Порядок прохождения этапа:

произвольный

Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

топографическая карта (масштаб 1:50.000)

Описание этапа:



Сложный треккинговый этап по сильнопересеченной местности с большим набором высоты. Большая часть этапа проходит по заснеженным лесным дорогам и просекам. Лес от средней до плохой проходимости. Часть этапа может проходить по дорогам общего пользования. Обязательно соблюдение Правил дорожного движения на данных участках. 76 КП расположен на правом берегу р. Западная Березина около воды. Для взятия КП нет необходимости переходить реку вброд. В 100м ниже по течению есть мостик. 

Все КП на этапе будут маркироваться с использованием световозвращающих элементов.

8 этап

Велоориентирование 1

Длина:




25 км

Расчетное ВЛ:



2 часа 10 минут

Количество КП на этапе:

2 КП

Порядок взятия КП:


произвольный

Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

топографическая карта (масштаб 1:50.000)

Описание этапа:



По оптимальному пути процентное соотношение различных типов дорог: асфальт – 25%, грунт (полевые и лесные дороги) – 15%, грейдер – 60%. Часть трассы проходи по дорогам общего пользования. Соблюдение ПДД обязательно! Грунтовые дороги могут быть труднопроезжабельными. Местность пересеченная с перепадами до 75 метров. 

При взятии КП допускается оставлять велосипеды состегнутыми вместе на любом расстоянии от КП.  

В случае сложной снежной ситуации часть этапа будет заменен на велогонку по асфальтовой трассе.

Старт этапа в БЛ гонки, финиш – на ПС.
9 этап

Движение по маркировке

Длина:




3 км

Расчетное ВЛ:



50 минут

Количество КП на этапе:

9 СКП

Сложная трасса с большим количеством естественных преград. Большая часть дистанции проходит вне дорог, просек и троп. Движение бегом крайне затруднено. Движение в стороне (2м и более) от маркированной трассы не дает гарантии нахождения СКП. Направление движения задано. Старт этапа указан на схеме ПС.
Штраф за пропущенный СКП – 4 часа.

10 этап


Спортивное ориентирование

Длина:




3.75 км

Суммарный набор высоты:

120 м

Расчетное ВЛ:



40 минут

Количество КП на этапе:

9 КП

Порядок взятия КП:


заданный

Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

спорткарта (масштаб 1:15.000, сечение рельефа 5м), негерметизирована
Описание этапа:



Трасса проложена по среднепересеченной местности, с перепадом высот на склоне до 40 метров. Со среднеразвитой сетью дорог, тропинок, просек. Лес от средней до плохой проходимости, завален упавшими деревьями. В районе имеются новые дороги и вырубки. Все КП на этапе оборудованы световозвращающими элементами. 
Штраф за не взятый КП – 4 часа.
11 этап

Веревочный парк 2


Количество элементов:
2

Расчетное ВЛ:


30 минут 

На этапе 2 автономных элемента. Порядок прохождения элементов произвольный. Все  элементы будут организованы в несколько «ниток» либо позволять одновременно работать на них 2-3 командам. Команда должна получить отметку после каждого элемента у судьи. Этап считается завершенным только после прохождения двух элементов. Штраф за каждый непройденный элемент: +5 дополнительных баллов на 12 этапе "Рогейн". После окончания этапа команда обязана отметиться у главного судьи до выхода на следующий этап гонки.

1 элемент «Самонаведение»

1.1.
Задача

Необходимо навесить горизонтальные перила на высоте около 4м над землей между двумя опорами так, чтобы с них можно было снять карточку, закрепленную на высоте 4 м между этими деревьями.

1.2.
Необходимое снаряжение.

Снаряжение участников:

Страховочная система – не менее 1 на команду;

Карабины с муфтами (либо карабины-автоматы) – 2 шт. каждому.

Выдаваемое снаряжение:

Основная веревка (ø 10-12мм) 12м;

Петли для подъема 4м  - 2 шт.;

1.3.
Порядок действий:

1. Любой из участников надевает страховочную систему (усы самостраховки можно отстегнуть, они будут только мешать).

2. Первый участник завязывает петли (приложение 1) вокруг дерева, соединяет карабином верхнюю петлю со страховочной системой. Прищелкивается карабином к вертикальной страховочной веревке (подготавливается судьями). Закрепляет карабином на развесочную петлю страховочной системы основную веревку.

3. Второй участник готовится страховать первого участника (станция страховки и страховочное устройство закрепляется судьями).

4. Первый лезет по дереву (приложение 2) на необходимую высоту и закрепляет там один конец основной веревки (приложение 3). После этого дает команду «закрепи» второму участнику. По этой команде второй участник должен надежно зафиксировать страховочную веревку в устройстве. 

5. Первый повисает на страховочной веревке, отщелкивает верхнюю петлю, снимает ее с дерева, снимает нижнюю петлю, и дает команду «опускай». По этой команде второй участник начинает плавно вытравливать веревку через страховочное устройство, спуская первого на землю.

6. После окончания спуска оба участника отсоединяют от себя страховочную веревку, первый берет свободный конец основной веревки и они переходят ко второму дереву. 

7. Первый участник снова закрепляет петли на дереве, прищелкивает верхнюю петлю к страховочной системе, прищелкивает страховочную веревку, закрепляет свободный конец основной веревки на развесочную петлю страховочной системы.

8. Второй участник готовится страховать первого участника (станция страховки и страховочное устройство закрепляется судьями).

9. Первый лезет на дерево и на необходимой высоте закрепляет второй конец основной веревки. Веревку следует натягивать как можно сильнее.

10. После этого первый участник прищелкивает к себе горизонтальную страховку (длинный ус, свисающий с верхней горизонтальной судейской веревки), отщелкивается от верхней петли и прищелкивается грудным карабином к своей основной только что навешенной горизонтальной веревке (страховочную вертикальную веревку можно не отщелкивать). После этого добирается до середины этой веревки и срывает контрольную карточку. Затем возвращается назад. 

11. Страхующий должен надежно зафиксировать страховочную веревку в устройстве.. Первый повисает на страховочной веревке, отщелкивает верхнюю петлю, снимает ее с дерева, снимает нижнюю петлю, и дает команду «опускай». По этой команде второй участник начинает плавно вытравливать веревку через страховочное устройство, спуская первого на землю.

12. После приземления оба отщелкиваются от страховочной веревки и сдают подъемные  петли судье.

13. Участники сдают карточку судье и получают отметки на ленту.

1.4.
Приложения

Приложение 1.

Петли для лазанья представляют собой веревку длинной 4 метра с связанными встречной восьмеркой концами. Для закрепления на дереве необходимо обхватить этой петлей дерево с обратной стороны, с лицевой стороны останется два «уха». одно ухо следует продеть в другое и полностью вытянуть (полусхват). верхняя петля прищелкивается этим ухом к обвязке, а нижняя петля используется как опора под ногу (нога вставляется в ухо:). 
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Приложение 2.

Для продвижения по дереву необходимо выпрямить опорную ногу, придерживаясь рукой за дерево для сохранения вертикального положения передвинуть расслабленную верхнюю петлю как можно выше и нагрузить ее. после этого достать  ногу из нижней петли и подтянуть ее выше по дереву. Повторять до достижения желаемого эффекта.

Приложение 3.

Для крепления веревки на дереве необходимо на ее конце завязать узел «восьмерка», вщелкнуть в него карабин, сделать вокруг дерева 2-3 витка этой веревкой и защелкнуть карабином свободный конец веревки (карабинная удавка). После этого выбрать слабину в витках.
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2 элемент «пьяный паук»

Необходимое снаряжение: обвязка с двумя усами самостраховки и 2 карабина каждому участнику.

Участники прищелкивают карабинами усы самостраховки к веревке на старте этапа и сощелкиваются друг с другом вторым усом (длина уса не должна превышать один метр, если превышает, то судья выдает специальный репшнур). Затем, не выщелкивая карабины, необходимо добраться до финиша веревки, преодолевая естественные и искусственные препятствия, через которые проходит веревка. Для прохождения этапа потребуется постоянная помощь напарника.

12 этап


Рогейн

Длина:




от 6 км

Расчетное ВЛ:



1час 20 минут

Всего КП на этапе:


16 КП

Порядок взятия КП:


произвольный

Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

спорткарта (масштаб 1:15.000, сечение рельефа 5м), негерметизирована
Описание этапа:



На этапе команде надо будет набрать 40 баллов плюс штрафные баллы за непройденные веревочные этапы. Команда может получить «скидку» в 5 баллов за решения задания 6-го этапа «квест». Если команда наберет баллов больше необходимого количества, никаких бонусов это не принесет. Сумма баллов всех КП на этапе: 77.
Трасса проложена по среднепересеченной местности, с перепадом высот на склоне до 40 метров и среднеразвитой сетью дорог, тропинок, просек. Лес от средней до плохой проходимости, завален упавшими деревьями. В районе имеются новые дороги и вырубки. Все КП на этапе оборудованы световозвращающими элементами. Дороги в пределах карты хорошо пробегаемы.
13 этап


Велоориентирование 2

Длина:




35 км

Расчетное ВЛ:



3 часа 30 минут

Количество КП на этапе:

5 КП

Порядок взятия КП:


произвольный

Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

топографическая карта (масштаб 1:50.000)

Описание этапа:



По оптимальному пути процентное соотношение различных типов дорог: асфальт – 25%, грунт (полевые и лесные дороги) – 5-10%, грейдер – 70%. Часть трассы идет по дорогам общего пользования. Соблюдение ПДД обязательно! Грунтовые дороги могут быть труднопроезжабельными. Местность пересеченная с перепадами до 40 метров. В случае сложной снежной ситуации часть этапа будет сокращена.

При взятии КП допускается оставлять велосипеды состегнутыми вместе на любом расстоянии от КП.

Старт этапа на ПС гонки, финиш – в БЛ.

 14 спецэтап 

«Снежные забавы»

Расчетное ВЛ:


10 мин

Описание этапа:


Секретный этап. Указания по правилам прохождения этапа будут выдаваться на старте этапа. Этап не потребует специальных знаний и умений. Рекомендуется иметь запасной комплект перчаток / рукавиц / варежек для прохождения этапа (для смены основного комплекта после прохождения). Место проведения этапа указано на схеме базового лагеря гонки.
15 этап

Лыжная гонка 2 (длинная дистанция)

Дистанция:




13.3 км

Время лидера (расчетное):

2 часа

Количество СКП на этапе

5 СКП

Порядок прохождения этапа:

по часовой стрелке
Метод отметки КП на дистанции:
компостер

Картографический материал:

топографическая карта (масштаб 1:50.000) – нанесена лыжня

Описание этапа:



Старт этапа обозначен на схеме базового лагеря гонки. Этап проходит по лыжне. Большая часть лыжни проходит по лесам и полям. В случае сложной снежной ситуации некоторые участки могут быть занесены, сверяйте направление с картой и компасом.  Местами этап проходит по гравийным дорогам – можно двигаться коньковым ходом. Лыжня нанесена на карту, выдаваемую командам. Направление движения на этапе задано. Переправа через Западную Березину при движении обратно осуществляется по упавшему дереву, движение по льду запрещено.
Укороченный маршрут: после моста через Березину за деревней Гердутишки  двигайтесь по гравейке на юг в направлении деревни Еленка до пересечения с основной лыжней.
Штраф за пропущенный СКП – 4 часа.
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